

UVOD

Prelaz iz srednjeg u novi vijek karakterišu događaji s kraja 15. i početka 16. vijeka. Kao granične godine obično se u istorijskoj nauci uzimaju 1492. ili 1517. godina.

Prva je značajna, jer predstavlja godinu Kolumbovog otkrića Amerike, a druga označava početak vjerske reformacije unutar katoličke crkve. Otkriće novog, dotada nepoznatog kontinenta potstiče razvoj evropskog kolonijalizma, razvoj prekookeanskog saobraćaja i kao posljedicu toga izdvajanje pojedinih evropskih država kao velikih kolonijalnih sila.

Posljedice reformacije su brojne, ali u najkraćim crtama one predstavljaju raskid sa srednjovjekovnom skolastikom i dogmatikom, dovode do stvaranja nacionalnih crkava i umnogome utiču na razvoj individualnog duha. Taj individualni duh naći će svoj izraz u kulturi i umjetnosti, oličen u humanizmu i renesansi. Šesnaesti vijek je vijek velikih promjena- političkih, vjerskih, kulturnih. To je doba koje je umnogome izmijenilo dotadašnje srednjovjekovne predstave o svijetu. U ovom radu pokušaću da osvjetlim neke od najznačajnijih događaja i procesa koji karakterišu ovaj period.

VIJEK VELIKIH PROMJENA

TEHNIČKI PRONALASCI

Tokom petnaestog vijeka dolazi do brojnih pronalazaka koji su znatno uticali na napredak kulture, porast proizvodnje i njeno usavršavanje. Ti pronalasci su ojačali težnju za daljim proširivanjem saznanja o svijetu, o veličini zemlje i narodima koji žive van Evrope. Nastaju izmjene u konstrukciji brodova i njihovom obliku u cilju omogućavanja plovidbe po okeanima. Srednjovjekovne lađe- galere s veslačima nisu bile sigurne, a visoki brodovi s jednim jarbolom i jednim jedrom su preuređeni za prekookeansku plovidbu (karavela). Usavršen je kompas, kao i važnost upotrebe baruta za novo vatreno oružje. Upotreba puške preobražava srednjovjekovnu ratnu tehniku i organizaciju vojske. Umjesto srednjovjekovnih teško oružanih konjanika i najamničkih četa razvila se narodna vojska. Dolazi i do preokreta u industriji povećanjem upotrebe gvožđa.

Ogroman kulturni napredak omogućila je pojava i širenje štampe. Štamparije su se proširile po cijeloj Evropi, a zatim i van njenih granica i omogućile da štampana riječ pomogne širenju novovjekovnog duha u narodu.

EVROPSKA KOLONIZACIJA

Portugalci i Španci prvi su se istakli u otkrićima i svjetskoj trgovini. Šesnaesti vijek je doba njihove svjetske trgovine. Portugalci su razvili trgovačke veze i naseobine u Indiji i Brazilu, a Španci u Srednjoj i Južnoj Americi. Još 1486. godine Portugalski pomorac Bartolomeo Dijaz dopro je do južnog rta Afrike, a kralj Jovan II dao je ime tom predgorju Rt Dobre Nade. Dvadeset godina poslije toga uspio je Vasco da Gama 1498 da tim putem dopre do Indije, gdje Portugalci osnivaju svoje trgovačke naseobine. Oni su monopolisali trgovinu sa svojim naseobinama i sprječavali strane trgovce da trguju sa tim zemljama. Donosili su začine i druge istočne proizvode u svoju prijestonicu Lisabon, gdje su ih kupovali trgovci drugih zemalja. Zbog novog pravca indijske trgovine pretrpjeli su veliku štetu arabljanski i mletački trgovci i vladari Egipta. Portugalska dominacija u svjetskoj trgovini traje do 1580. godine kada je spojena sa Španijom.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com